

***Пам'яті професора Володимира Васильовича Прокопіва
(1956-2022)***



25 січня 2022 року на 66 році пішов з життя головний редактор наукового журналу «Фізика і хімія твердого тіла», завідувач кафедри фізики і хімії твердого тіла, директор Фізико-хімічного інституту, Голова організаційного комітету Міжнародних Фреїківських конференцій з фізики і технології тонких плівок та наносистем професор Володимир Васильович Прокопів.

Володимир Васильович народився 10 лютого 1956 року у с. Рошнів Тисменицького району Івано-Франківської області. У 1973 р. закінчив із золотою медаллю СШ № 16 м. Івано-Франківськ. У цьому ж році вступив на фізико-математичний факультет Івано-Франківського державного педінституту, який закінчив 1978 року з дипломом з відзнакою, здобувши спеціальність «Вчитель фізики і математики».

Протягом 1979-1983 рр. Володимир Васильович працював вчителем фізики і математики Гринівської восьмирічної школи Богородчанського району Івано-Франківської області, а з 1983 р. – науковим співробітником науково-дослідного

сектору Івано-Франківського педінституту.

Кандидатську дисертацію на тему «Процеси вирощування з парової фази тонких плівок халькогенідів свинцю і олова та вплив технологічних факторів на їх властивості» захистив 20 грудня 1996 р. у спеціалізованій вченій раді Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. У 2003 році присвоєно вчене звання доцента кафедри фізики і хімії твердого тіла, а у 2014 році – вчене звання професора кафедри фізики і хімії твердого тіла.

Основні етапи науково-педагогічної діяльності у вищих навчальних закладах III – IV рівнів акредитації:

- 09.09.1988 – 01.09.1996 рр. – асистент кафедри математики Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника;
- 01.09.1996 – 01.11.2001 рр. – науковий співробітник Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника;
- 01.11.2001 – 15.06.2012 рр. – доцент кафедри фізики і хімії твердого тіла Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника;
- з 15.06.2012 р. – професор кафедри фізики і хімії твердого тіла Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника;
- з 01.06.2015 р. – завідувач кафедри фізики і хімії твердого тіла Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Багато уваги приділяв роботі зі студентами, здійснював керівництво курсовими та магістерськими роботами. Підготував чотирьох кандидатів наук:

- Писклинець У.М. – спеціальність 02.00.21 – хімія твердого тіла (28.10.2005 р.);
- Горічок І.В. – спеціальність 02.00.21 – хімія твердого тіла (26.02.2010 р.);
- Лисюк Ю.В. – спеціальність 01.04.07 – фізика твердого тіла (25.06.2013 р.);
- Матківський О.М. – спеціальність 02.00.21 – хімія твердого тіла (07.12.2018 р.)

та одну докторку філософії:

- Мазур Т.М. – спеціальність 104 – фізика та астрономія (20.05.2021 р.).



Наукові інтереси Володимира Васильовича стосувалися фізики і технології тонких плівок, дослідження їх структури та дефектної підсистеми для подальшого застосування у пристроях ГЧ-техніки та відновлювальної енергетики. Працював над низкою наукових досліджень. Зокрема, він був науковим керівником прикладного держбюджетного проекту МОН України «Домінуючі точкові дефекти і механізми утворення твердих розчинів на основі сполук АІВVI та АІVBI», відповідальним виконавцем проекту «Термоелектричні матеріали на основі нанорозмірних структур сполук IV-VI» та ін.



Особливу увагу приділяв навчальній та методичній роботі. Розробив лекційні курси «Загальна фізика. Електрика» для студентів II-го курсу напрямку підготовки «Хімія»; «Термодинаміка реальних напівпровідникових кристалів» для магістрантів спеціальності «Фізика»; «Тонкоплівкове матеріалознавство» для студентів V-го курсу спеціальності «Фізика»; «Фізичні основи мікроелектроніки» для студентів IV-го курсу напрямку підготовки «Прикладна фізика».

Значну кількість свого часу присвячував написанню навчальних матеріалів для студентів. Це і конспекти лекцій, які користувалися популярністю у середовищі студентів, і навчальні посібники, які включають у собі не лише фахово та доступною мовою підібрані матеріали, але й набори тестових завдань.



Педагогічна майстерність професора Володимира Васильовича Прокопів визначала його здатність залучати студентів до навчання та досліджень, а абітурієнтів – до вступу на нові спеціальності, які диктувалися часом. Він був ініціатором відкриття та гарантом освітньої програми «Матеріали і пристрої відновлювальної енергетики».

Від часу заснування спершу всеукраїнського, а тепер – міжнародного наукового журналу «Фізика і хімія твердого тіла» Володимир Васильович працював задля його розвитку, сприяв поширенню журналу серед наукової спільноти та у складні часи шукав можливості вчасного випуску електронних та твердих копій журналу.

Крім того, професор Володимир Прокопів був вченим, який працював в організаційному комітеті всіх конференцій з фізики і технології тонких плівок та наносистем (аббревіатура українською мовою – МКФТТПН та англійською – ICRTTFN) спільно із своїм вчителем, головою конференцій – професором Дмитром Михайловичем Фреїком. Довший час був заступником голови оргкомітету, а з 2015 року – головою оргкомітету цієї періодичної конференції.

Його робота в оргкомітеті конференції МКФТТПН та у редакційній колегії журналу ФХТТ була не просто важливою віхою у житті, а й сприяла консолідації зусиль українських вчених у напрямку розвитку сучасного матеріалознавства, а також підтримці української мови як мови сучасної науки.

Друзі, колеги